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t0tt középkeri templnm maradványai láthatók, körülöt-
te, föleg a K-i óldalnn, kiszántctt embercsnntök látsza-
nak. A templnm környékén körben szürke fóltek, ház-
helyek láthatók, közepes mennyiségű cseréppel, állat-
csónttal. A leletek 13-15. századiak. Néhány vastárgyat
és egy brunzkarikát is találtam. A templem és a hely-
szögelési pönt környékén mintha elszántótt áruk mu-
tatknzna.

MIKLÓs Zsuzsa

317. Szakcs-Dalmand, Gölösi-dűlö
(Tolna megye) Ró, K0
2000. március 10-én bejártuk a már többek által em-
lített lelöhelyet, és sikerült behatárölnunk több na-
gyöbb épületet, melyek az utólagös egyeztetés után
az0n0snak bizenyultak a PTE légi felvételein a tele-
pülés közpöntjában található tér körüliekkel. Sikerült
egy középkóri település leletszóródási fnltját is beha-
tárulnunk a leló'hely közepén található villanyoszlöptól
K-DK-re a lejtűn.

2000. június 22-én légi felderítést végeztem. Nevem-
ber 9-én Tóth Endrével és K. Németh Andrással a légi
felvételek alapján ismét bejártuk a leló'helyet, mely ekkör
fel vólt szántva. Tisztáztuk a római knri leló'hely kiter-
jedését. Az építési törmelék mintegy 600x700 m-es te-
rületen szóródik, É-i, D-i és Ny-i határa kb. megegyezik
a légi felvételeken látható, fnssaként és várnsfalként in-
terpretálható nyómókkal. A törmelék szóródása alapján
K-i határa átnyúlik a várós közpentját K feló'l határöló
patakön is, itt azónban nem találtunk Olyan határözött
határvónalat. A leló'hely nagy valószínűséggel azónnsít-
ható az Itinerarium Antónini (264,3) Iövia nevű, Scıpia-
nae-tó'l 32 római mérföldre található útállömásával. A
légi felvételek tanúbizenysága alapján várnsi település
vnlt, ezt igazólj a a többek közt a védűfal, a kapu, a fötér
és a kettűt összekötű kettűs Oszlópsörral szegélyezett utca
megléte:22

BERTóK Gát-:ón

318. Szakcs határa
(Tolna megye) Ő, l
Kanósztantetó'ˇ: A 2000. június 22-én fetózntt területen
bizónytalanul értékelhetű feltök látszódtak. A szep-
tember 27-28-i terepbejárás snrán leleteket nem ta-
láltunk.

Varnyasi-rét: Ezen a határrészen két, ismeretlen knrú
leló'helyró'l készítettem 2000. június 22-én légi felvételt.
Az I. számú leló'helyen körárck és gödrökre utaló feltnk
láthatók a felvételeken. A szeptember 27-28-án végzett

22 BEaTöa G.: Item Snpíanas Bregetinne ın. p. CXS: levia XXX „II
m. p. ...“ (Adaléknk a Dél-Dunántúl római knri településtör-
ténetéhez: Invia lekalizációja.) Wnsinsky Mór Múzeum Evkönyve
XXII. 2000.101-112..

terepbejárás serán talált leletek (kerámiatöredékek és
3 kisméretű pattintótt köpenge, paticsdarabók) ösköri
településre utalnak. A Il. sz. lelóltelyen mindössze 2
paticsdarabót és egy pattintótt köpengét találtunk. Egy
feltban a két leló'helyet elválasztó völgy É-i lejtöjén 30-
40 cm átmérűjű kerek csómókban a gyómnövényzet
magasabbra és zöldebbre nóˇtt. Ennek nkát nem sikerült
megállapítanunk, de valószínű, hegy ezek a feltnk lát-
hatók a légi felvételeken is.

BERTÖK GÁBOR

319. SzalOnna, Gírind
(Bórsed-Abaüj-Zemplén megye) Sza
A község déli határában, a 27-es fűúttól nyugatra, a Bód-
va árterébó'l enyhén kiemelkedű területen, jó észlelési
körülmények mellett az öszi vetésben császárkeri kerá-
míát és kevés salaknt gyűjtöttünk.

CzAJLIK ZnLTÁN

320. Szal0nna, Reförmátus templöm
(BOrsOd-Abaój-Zemplen megye) Kk
2000. öktóber 31-én és növember 24-én helyszíni szem-
lén jártam az épületnél, melynek célja az ismert műem-
lék-templnm körül zajló munkák megtekintése vnlt.`

Az ekknr tapasztaltak szerint a felvizesedett falú
épületen szigetelési munkálatnkat végeztek. Ennek ré-
szeként a templem álló falai körül mintegy 1 m széles-
ségben és mélységben drenázsárkót ástak, melybe
dréncsövet fektettek le. Az 0tt dölgözó munkásök be-
számelója szerint a földmunka snrán igen nagyszámú
temetkezést belygattak meg az épület minden Olda-
lán. E tényt a déli hömlókzat elött húzótt, épp nyitva
lévö árökban tett személyes megfigyeléseim is meg-
erűsítik. A csentcık körül leletet a munkásök állítólag
nem találtak.

Paszrsanáıt IsTváN

321. Szal0nna, TemplOmkert
(earsea-AmÜÍ-zampıen megye) ó. Ke
A dömbperemre épített, erödített templóm kertjében,
az éppen fnlyó műemléki állagmegóvási munkálatnk-
kal kapcsölatnsan kiásntt árkök visszatemetett anya-
gából kevés ösknri és középköri kerámiát, valamint vas-
salaköt gyűjtöttünk. A 70-es évek elején hasónló mun-
kálatók kapcsán már említés esik a leló'helyró'l és ha-
snnló leletekró'l is, amelyek a Herman Ottó Múzeum-
ba kerültek.23

CzAJLIK ZÜLTáN

23 Dénes Gv.: Szalönna, feudális fó'úri szálláshely és kerek temp-
lnma, Herman Ottó Múzeum Evkönyve sa(19y3), 65.
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